

Parte Oficial

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.
—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 8 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

NOTAS EDITORIALES

Pactos con asesinos: ¡¡¡ JAMAS !!

No Puede pasar desapercibida por ningún español la nueva maniobra de la que son ejecutores Miaja, Besteiro y demás compinches de su especie, y de la que tal vez sean inductoras las grandes democracias que con un mínimum de formalidad intentan hacernos ver la ruindad de Negrín y los suyos, olvidándose ya de que el célebre "doctor" fué amigo de ellos y obtuvo por tal amistad una colaboración criminal durante treinta meses. Es preciso que en todos nuestros actos se tenga ese mínimum de formalidad de que han carecido las grandes democracias, formalidad que nos lleva a rechazar de plano toda idea que, siquiera sea implícitamente, suponga una conformidad a pactar con Miaja y los suyos.

Los dos bandos que hoy ensangrientan las celdas de nuestro querido Madrid son tal para cual. Nosotros no podemos ponernos al lado de uno de ellos, ya que antes de surgir estas divergencias ficticias o reales que han originado esas matanzas en las calles de Madrid, formaban un sólo cuerpo, bajo las órdenes de un sólo pirata, que a su vez lo estaba a las de Moscú.

El doctor Negrín, que ahora nos lo presentan como un criminal, un canalla y un ladrón, ha sido hasta hace días por los mismos que lo destruyeron, la figura cumbre de la república española, el hombre ilustre salvador de la masa proletaria de España, que contaba con las simpatías de las grandes democracias y logias internacionales.

Los españoles, los que sentimos verdadera devoción por FRANCO, debemos permanecer completamente al margen de los sucesos que se están desarrollando en la zona roja. Estos se irán desenvolviendo hasta que uno de los dos bandos aniquile al otro o posiblemente hasta que los dos estén completamente aniquilados, pero nunca debemos perder nuestra serenidad al extremo de desear un pacto con uno de los dos partidos, ya que la posesión de Madrid por las fuerzas nacionales tendrá lugar en el momento, punto y hora que nuestro Generalísimo disponga y, por consiguiente, los luctuosos sucesos de la capital de España no pueden tener para nosotros otro interés, que no sea el que nos dicten nuestros sentimientos humanitarios.

Nosotros no podemos concebir que Miaja haya en estos días descubierto que Negrín y sus adláteres propugnaban la implantación en España del comunismo ordenado por Moscú. Miaja hace cerca de treinta meses que sabía a que atenerse y si entonces hubiese tenido el rasgo de levantarse contra todo el oprobio de nuestra España dolorida, las medidas draconianas anticomunistas empleadas hoy, merecerían nuestras simpatías. Después de treinta meses de lucha sangrienta y cruel, tales medidas, tal junta de defensa y tales órdenes draconianas, nos hacen el efecto de una guillotina, que no pudo ni remotamente causarnos sensación alguna. Tan canallas unos como los otros y tan responsables unos como los otros, no merecen más que el desprecio y el deseo enfervorizado de que la justicia recta y serena de Franco, caiga sobre la cabeza de unos y otros culpables de treinta meses de horror.

Así ha de ser España

El CAUDILLO refiere sus proyectos a un redactor del «Sunday Chronicle»

Burgos.—El Generalísimo Franco ha hecho unas importantes declaraciones al corresponsal del periódico «Sunday Chronicle», en las que dice lo siguiente:

«Yo deseo ser el Caudillo de todos los españoles. Mis deseos se fundan en los siguientes puntos de inmediata resolución:

1.º Vamos a construir en breve plazo de 150 a 200.000 casas baratas, resolviendo así el problema de la vivienda popular de los obreros en España. Para ello no queremos dinero extraño. Nos basta con nuestros medios propios.

2.º Vamos a procurar mejorar rápidamente la salud del pueblo y para ello crearemos subsidios de toda clase de familias, entablándose una gran campaña de construcción de sanatorios y enfermerías que están ya iniciados.

3.º En breve emprenderemos nuestra tarea de valorar los sueldos y jornales para que cada cual cobre en relación con su labor y con la capacidad de trabajo que desarrolle; y

4.º Las tierras estériles e improductivas serán regadas mediante un formidable plan de canales y obras hidráulicas.

Salamanca

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm 541

Jueves 9 de Marzo 1939— III T

Todo induce a creer que Miaja prepara la rendición

En el terrible caos de la zona roja no se ve todavía camino de solución. Aunque ciertas notas de carácter optimista afirman que la situación ha sido dominada, se filtran, sin embargo, informaciones demostrativas de que el Consejo Nacional de Defensa tiene puestos los pies sobre un volcán

En Francia y en Inglaterra desmienten que aquellos gobiernos tengan la menor conexión con la junta de Madrid. La entrega de la flota que estaba embotellada en Cartagena, es la realización de la profecía lanzada por el CAUDILLO a bordo del «Canarias» en aguas de Levante

EL TEBIB ARRUMI DISERTA SOBRE LA REINCORPORACION DE LA ESCUADRA

A mí me gustaría que en España creciera el fervor y la noble satisfacción por las cosas del mar. Si ese fervor existiera el día de hoy o por lo menos el de mañana, convendría dejarlo señalado con las acostumbradas demostraciones de júbilo nacional. Porque la Patria, hermanos que me escucháis, acaba de recuperar 14 unidades de nuestra armada de guerra.

La flota roja, que salió huyendo de Cartagena, ha tenido que refugiarse en Bizerta y en algún otro puerto en los que cumpliendo elementales preceptos del derecho internacional, han sido desarmados y los que con su tiempo y reglamento nos serán devueltos porque son barcos de España, contruidos con el sacrificio del pueblo español y a la Patria pertenece en buena ley. Y España no hay más que una en todos los órdenes; solo una: la nuestra, la nacional, la de Franco. La otra, por virtud del esfuerzo de nuestros valerosos soldados ha pasado a ser no más que una honda facciosa y además abyecta por su historial de crímenes que ya hasta los propios republicanos ayer mismo reconocían y proclamaban envolviendo en sus tremendas diatribas y acusaciones a los que han venido usurpando la más alta representación de la jerarquía del Estado.

Vuelven a España esos barcos que deshonraron con sus asesinatos bárbaros los marxistas; que vieron sus cubiertas teñidas de sangre noble y generosa; la sangre de la oficialidad sacrificada heroicamente por los sicarios rusos. Esos barcos volverán nuevamente a lucir en lo más alto de sus mástiles nuestra enseña heroica limpiando las huellas de las profanaciones de que han sido objeto y que transforman a los buques piratas en unidades de la armada española.

La Virgen del Carmen ha sido una vez más generosa con nosotros. Tuvimos la preocupación de que las

circunstancias bélicas nos obligasen a tener que destruir con nuestro propios cañones marinos esos buques que a costa de tantos sacrificios construimos lanzándolos esperanzados al mar. Hubiera sido una gran desgracia y una pérdida muy honda para nuestra Patria. La cobardía perenne de los que se adueñaron arteramente de esas naves lo evitó.

Durante toda la guerra salvo pequeñas escapadas embotelladas permanecieron los hermosos barcos en el puerto de Cartagena de donde al fin salieron para buscar refugio en aguas extrañas salvando con ello sus vidas los que habían cobardemente inmolado a los marinos de honor los cuales de haber vivido nunca habrían llegado a tan vergonzoso final. Pero no lo sintamos. Al contrario felicitémonos que por una vez más la cobardía produzca finales como éste.

Está cercana la fecha en que esos cruceros y esos cañoneros vuelvan con honor tripulados por verdaderos marinos de la armada de Franco a rendir sus servicios dignos del decoro nacional. Hemos ganado en un día muchos cientos de millones y sobre todo muchos años para la grandeza de nuestro porvenir en el Mediterráneo.

La frase del Caudillo que a la par que profecía fué lanzada en aguas de Levante a bordo del «Canarias» referente a nuestro porvenir marino ha empezado a trocarse en realidad. «Yo — dijo el Caudillo a los marinos — aspiro a añadir un cero a la cifra de estas naves que hoy he revistado»; y hoy, cuando apenas han transcurrido 15 días de estas palabras, la cifra de aquella gran parada naval se vé más que duplicada.

Hay que alegrarse. No se trata solo de que nuestros enemigos los soviéticos se hayan quedado sin un solo barco de guerra para defender los pocos puertos que todavía detentan. Es que además esos barcos van a ser nuestros, de España, que podrán ser tripulados por verdaderos marinos españoles y por tanto capaces de cualquier alta y brillantísima empresa que la Patria de ellos requiriera.

Esta gran victoria debe quedar en la conciencia de todo patriota porque, la verdad, que representa por lo menos haber reconquistado para nuestra causa el absoluto imperio sobre los mares en que nuestra tierra santa de España se baña.

EL TEBIB ARRUMI

FRANCIA DEVUELVE EL MATERIAL

París. — Todo el material ferroviario que por el ejército fugitivo rojo de Cataluña ha sido llevado a Francia, según se comunicó el miércoles por la noche ha sido entregado otra vez a la España Nacional por vía Puigcerdá.

Únicamente un tren blindado rojo ha quedado todavía en Francia.

QUEDA PROHIBIDA LA NAVEGACION EN LA ZONA DESDE ADRA HASTA SAGUNTO

El Estado Mayor de la Armada, debidamente autorizado, advierte:

Primero: Que declara absolutamente cerrada para la navegación de toda clase de embarcaciones, cualquiera que sea su bandera y mercancías, toda la costa de España en el Mediterráneo comprendida entre Sagunto y Adra, no debiendo acercarse ningún barco sin la debida autorización del Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo a menos de tres millas. Cualquier barco que contravenga estas instrucciones será apresado.

Segundo: Se previene a los navegantes que frente a la plaza fuerte

de Cartagena y en una extensión de costa que comprende desde la faro-la Terrelemit hasta Cabo Palos habrá submarinos con orden de hundir a todo barco que intente acercarse a la costa dentro del límite de tres millas, cualquiera que sea su bandera.

Tercero: Los barcos que naveguen con cargamento para otros puertos comprendidos en la zona de costa roja, cualquiera que sea su bandera, deberán dirigirse a un puerto de la España liberada, con preferencia Barcelona, Palma de Mallorca o Málaga.

PARA EL DIA 5 DE ABRIL SE ANUNCIA LA ELECCION PRESIDENCIAL FRANCESA

París.—La asamblea nacional se reunirá en Versalles para elegir presidente de la república el día 5 de Abril.

La decisión del gobierno, convocando la Asamblea para el día 6 ha encontrado viva oposición en el presidente del Senado, que quiere que se consulte previamente con los presidentes de las Cámaras.

Se añade que el Sr. De Jouvenel es uno de los candidatos a la alta magis-

tratura del Estado que cuenta con mayores probabilidades.

París.—En la entrevista celebrada entre Daladier y Herriot, se llegó a un acuerdo, estableciéndose que la elección tenga lugar el 4 o el 5 de Abril, en lugar del 6 o el 7 como estaba previsto. Inmediatamente comenzarán las vacaciones de la Cámara, al objeto de que las sesiones no vuelvan a reanudarse hasta el regreso de Londres de Mr. Lebrún.

BULGARIA, HOLANDAY EL RECONOCIMIENTO DE BURGOS

Amsterdam.—El ministro de Holanda en Río Janeiro Peurson será nombrado ministro de Holanda en Burgos. El gobierno holandés había ya propuesto dicha persona accediendo a ello afirmativamente el gobierno de Franco.

Sofía.—El Presidente del gobierno búlgaro ha manifestado solemnemente, que el Gobierno de Bulgaria

reconoció en la sesión del parlamento de ayer tarde al Gobierno de la España Nacional. Se cree que a principios de la semana próxima llegará a Burgos una comisión encargada de comunicar a S. E. el Ministro de Negocios Extranjeros Conde de Jordana la decisión y empezará a estudiarse la combinación de embajadores.

Los niños exilados

Llega a Barcelona una expedición procedente de Francia. Son 71 niños los que regresan a España

Zaragoza.—A las siete de hoy jueves por la mañana ha salido con dirección a Barcelona una expedición de niños recién llegados de Francia, que fueron arrancados de sus hogares por la horda destructora, cuando ante el empuje de nuestras bayonetas tuvieron que abandonar España.

Estos niños que son 71 procedían de una Colonia Escolar que residía en Arenys de Mar y fueron llevados a Francia cuando las tropas rojas tuvieron que evacuar ese pueblo. En Francia fueron reclutados en un campo de concentración en donde

fueron objeto de malos tratos y de alimentación escasa y en pésimas condiciones alojados.

Nuestro Servicio de Inmigración los recogió trasladándoles de nuevo a España.

Acompaña la expedición la camarada Saiz de Heredia, quien hablando con los periodistas, ha manifestado que el Ministro de la Gobernación camarada Serrano Suñer, prepara la reincorporación a España de todos los niños que pululan su miseria y su hambre por las ciudades del extranjero.

COMANDANCIA

OREN GENERAL DEL DIA 8 DE MARZO DE 1939.—III T.— EN PALMA DE MALLORCA

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR.—AYUNOS Y ABSTINENCIAS

El Excmo. y Rdm. señor Pro Vicario General Castrense, en su circular número 28 de 31 de Enero último (Boletín Oficial del Clero Castrense núm. 20), hace saber que la Santa Sede, dando una prueba más de amor al Ejército Español de Tierra, Mar y Aire, ha prorrogado por un año los antiguos privilegios sobre abstinencia y ayuno de que gozaban los militares y sus familias.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y satisfacción.

GOBIERNO CIVIL

ABASTOS

MULTAS

Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas:

10.000 ptas. a la Casa Blanch y Grimalt S. L. de Palma por venta de baldes de zinc, goma, laca y jabón duro a precio abusivo.

5.000 ptas. a Hijo de Gaspar Forteza de Manacor por venta de tela a precio abusivo.

1.000 ptas. a los Almacenes Las Monjas de Palma y Antonia Marrorell Pericás de Selya por venta de tela y harina a precio excesivo, respectivamente.

300 ptas. a "Le Chic Parisien" de Palma por venta de galones a precio excesivo.

100 ptas. a Café del Mercado de Palma por carecer lista de precios de los artículos que expende al público.

50 ptas. a doña Catalina Sole Moragues y don Bernardo Aguiló Vallis de Alcudia por idéntico motivo.

25 ptas. a don Andrés Cunill Riera de Palma por negarse a la venta de maíz.



GRAN SURTIDO DE JUGUETES

SE NECESITA muchacho para recados. Dirijirse a S. E. U., Miñonas número, 13, 1.º

POR LOS MARTIRES DE LA TRADICION

Una disposición emanada de la Secretaría General del Movimiento y rubricada por el camarada Raimundo Fernández Cuesta, señala para mañana día 10 la conmemoración de los que cayeron, mártires de la idea tradicionalista, en las luchas por devolver a España sus grandezas prístimas.

La Jefatura Provincial de Falange de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., juntamente con la de Propaganda, han resuelto, en cumplimiento de la mentada orden, que en Palma se rinda el homenaje mediante la celebración de un funeral solemne que tendrá lugar a las 11 de la mañana y en el Templo de San Francisco.

Nuestros camaradas no dejarán de asistir al acto, en el cual debe ponerse una vez más de manifiesto que el espíritu que anima a nuestra organización está identificado en absoluto con las normas que a todos nos traazdo el Caudillo y que los ojos y el sentir de todos están fijos en solo un ideal: el de España.

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan presentarán el próximo sábado día 11 de Marzo a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plaza del Socorro y de la Paja, advirtiéndose a todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

Camiones:

- Ford PM. 5349; Chevrolet PM. 5365; Dodge PM. 5280; Ford PM. 5242; Ford PM. 5213; Ford PM. 5205; Ford PM. 5203; Chevrolet PM. 5199; Ford PM. 5189; Ford PM. 5153; Ford PM. 5059; Ford PM. 5036; Whippet PM. 5016; Ford PM. 4937; Chrysler PM. 4870; G. M. C. PM. 4824; Chevrolet PM. 4750; Ford PM. 4701; Unic PM. 4524; Chevrolet PM. 4498; Sin PM. 4346; Ford PM. 4172; Ford PM. 3877; Ford PM. 3849; Citroen PM. 3731; Dion-Boutón PM. 3037; Renault, EX. 250.

Palma de Mallorca, 8 de Marzo de 1939.—III T.—El Teniente Coronel 1.º Jefe, Miguel Truyol.

VIDA SOCIAL

PRIMERA COMUNION

En el Santuario de Nuestra Sra. de Lluch, han hecho su primera comunión, los niños Gabriel y Juan Zaforteza Serra de Gayeta.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado Inspector de Primera Enseñanza de Baleares, con residencia en la ciudad de Ibiza, don Alfredo León Ossis.

VIAJEROS

Ayer llegó a Palma don Sebastián Rosselló, Jefe de la Sección de la Compañía Transmediterránea.

El señor Rosselló que como se sabe estaba destinado a Barcelona desde mucho antes del Movimiento, fué perseguido y sufrió toda clase de vejaciones cuando la dominación marxista. Le acompañan su esposa doña María Reus e hija.

También llegaron el Inspector de la Transmediterránea, don Miguel Pallicer; don Bernarve Seguí, maquinista de la motonave "Ciudad de Barcelona".

Llegó igualmente doña Apolonia Burguera, madre del Inspector de Hacienda, don Cristóbal Quart.

También llegaron procedentes de Barcelona: don Enrique Aizina; doña Concepción Fernández; don Pablo Monserrat; don Juan Perelló; don Juan Cerdó; don Francisco Colomé; don Juan Rosselló; don Agustín Real; don Mercadal Font; don Jaime Sbert; don Pedro Sureda; don Juan Domenge; don Miguel Vieh; doña Mercedes Font; don Mateo Flexas; don Juan Femenías; don Juan Palou; don Antonio Juan; don Juan Vicens don Antonio Pastor; don Antonio Mir; doña Ana Lull; don Miguel Carbonell; doña Carmen Juan; don Juan Crespi y don Guillermo Sampol.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Macario, ob.— Ayuno con abstinencia de carne.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquia Iglesia de San Jaime, a San Matías. Por la mañana como el día anterior. Por la tarde después del Rosario Novena del Patriarca San José con sermón, Te Deum y reserva de S.D. M.

Empiezan en la Iglesia de Montesión en honor de San Francisco Javier, Apóstol de las Indias y del Japón. Exposición a las 6 y media de la mañana y a las 7 y media Misa y Novena del Santo con sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral y reserva de Su Divina Majestad.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las 4 de la tarde, Vía Crucis y a las 6 y tres cuartos Rosario y sermón cuaresmal por el Rdo. Padre Manuel María Vergés, S. J.

Empieza el Novenario en honor del Patriarca San José, Patrono de la Iglesia Universal.

En la parroquia Iglesia de Santa Eulalia, por la tarde después del Santo Rosario, Novena con sermón por el Rdo. Padre Bartolomé Bordoy, C. R.

En la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, después de rezado el Santo Rosario, Novena con sermón por el Reverendo Padre Miguel Matas, C. O.

En la Parroquia Iglesia de San Nicolás, después del Rosario, Novena con sermón.

En las Parroquiales, la Concepción (Arrabal) y Sagrado Corazón (Ensanche) después del Rosario, Novena con sermón.

En San Felipe Neri, a las 6 y media rezo del Santo Rosario y Novena con sermón.

En la Iglesia de Santa Teresa, la Novena de San José empezará el próximo día 11.

En los SS. Corazones se practicará la Novena en la Misa de 6 y media y por la noche a las 6 y media con gran solemnidad.

VISITA.—A Nuestra Señora de la Salud en San Miguel.

C. N. S.

OBRREROS DE LA CONSTRUCCION.—La Organización Nacional Sindicalista del Nuevo Estado Español atenta siempre a las necesidades de los trabajadores, organiza para el día 12, a las 10 y media de la mañana, una gran reunión en la Casa Primo de Rivera y en la cual se tratarán asuntos del mayor interés para los trabajadores del ramo.

¡Camarada obrero! quedas invitado. ¡¡ Todos a la Casa Primo de Rivera!!



Sastrería: Uniformes militares

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

EL TEATRO NACIONAL DE LA FALANGE

Anunciamos ya para dentro de pocos días la llegada a nuestra ciudad del Teatro Nacional de la Falange, que está ahora mismo realizando en Barcelona una provechosa temporada.

Una crónica de nuestro reactor-corresponsal Francisco Javier, publicada en nuestro número de ayer, da ya sensación plena de la impresión gratísima que han causado en la ciudad catalana las disciplinadas huestes que, con la camisa azul por lema y por bandera, efectúan a lo largo del territorio nacional esa obra magna de dignificar el ilustre teatro español resucitando las mejores de las creaciones escénicas que constituyen su riquísimo acervo. Trátase de algo sencillamente serio, que seguramente dejará en Palma un recuerdo agradabilísimo.

Hoy podemos ya adelantar otros datos. Las gestiones llevadas a cabo permiten asegurar que para el día 22 de los corrientes tendrá lugar en el Teatro Principal el debut de nuestros camaradas. Y más aún: que la obra de presentación será la soberbia comedia clásica de Juan Ruiz de Alarcón "La verdad sospechosa".

Unos días nos esperan de paladear las más altas exquisiteces del arte del escenario.

SECCION FEMENINA

Van a comenzar próximamente unos cursillos de correspondencia comercial en Inglés que durarán tres meses a cargo de una profesora competente. Para informes dirigirse a la Sección de Cultura de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. todas las mañanas de 10 y media 1 y media y de 4 a 6 de la tarde.

La Jefe Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. nos notifica que ha recibido bajo el anónimo de P.I.P.R. la cantidad de 50 ptas., con el expreso deseo de que sean repartidas 25 a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales y 25 a la de Auxilio Social las que han sido inmediatamente entregadas a dichas Delegaciones.



RIALTO Y MODERNO

Estrenan hoy estos dos salones un doble e interesante programa perteneciente a la marca Nueva Universal.

Como película de base figura una sugestiva comedia: "El Rey Salomón de Broadway" interesante y original visión del espectacular ambiente neoyorquino. Es una incomparable comedia musical, de la que es personaje central el admirado actor Edmund Lowe. Le segunda y valora la cinta con su delicada belleza, la estrella de la escena Dorothy Page.

En el mismo programa, y como escogido complemento, figura la comedia "Tres meses de vida", interpretada por el conocido actor cómico Edward Everett Horton.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—Hoy a las 3'30 Estreno LA ALEGRIA DEL VIVIR.

LIRICO.—Hoy desde las 3'30: EL RETORNO DE RAFFLES (estreno).

RIALTO Y MODERNO.—Hoy desde las 3'30: EL REY SALOMON DE BROADWAY y 3 HORAS DE VIDA (2 estrenos).

BALEAR.—Hoy desde las 3'30: HOGUERAS EN LA NOCHE (estreno).

BORN.—Hoy desde las 3'30: ESTO ES MUSICA (estreno).

PROTECTORA.—Hoy desde las 3'30: DESFILE MILITAR DE BARCELONA (estreno).

FRONTON BALEAR.—Hoy partidos y quinielas.

COMPRO

Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2489

Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las pobleas cienes principales

S. E. U.

Se ordena la presentación en oficinas (Miñonas 13) de las candidaturas que a continuación se citan, el próximo viernes día 10 a las 6 y media de la tarde.

- Maciana Pons Olivero; Francisca Horrach Mutar; Antonia Malberti Comas; Catalina Cerdá Vallés; María Dezcallar Rocas; Angela Rama Vargas; Catalina Borrás Coll; Antonia Coll Vidal; María Roca Roca; Elena Ricardo Beltrán. Palma 5 de Marzo de 1939. III T. Triunfal.—El Secretario Provincial del SEU.

SUBSIDIO FAMILIAR A FUNCIONARIOS

La Vicepresidencia del Gobierno ha publicado en el Boletín Oficial siguiente orden:

La sexta disposición transitoria del Reglamento del Régimen obligatorio de subsidios familiares de 1.º de Octubre de 1938, dispone que el Consejo de Ministros se dicte las normas especiales para la aplicación de aquel a los funcionarios de toda clase de trabajadores del Estado, Provincia y Municipio. Y a fin que comiencen a percibir inmediatamente el subsidio los que a él tienen derecho, esta Vicepresidencia, de conformidad con el Consejo de Ministros, se ha servido resolver:

1.º—El Estado, las Diputaciones, los Cabidos y todos los Ayuntamientos, sin distinción, acogidos o no a la opción que determina el artículo cuarto del Reglamento, del Régimen obligatorio, satisfarán a sus funcionarios, empleados y obreros que concuerden con la "declaración de familia" el derecho a percibirlo, el subsidio familiar, que no podrá ser nunca inferior a la escala legal vigente, previo el descuento del 1 por 100 del importe nominal de sus devengos.

A estos efectos se considerarán familiares, obreros, empleados u obreros quienes perciban sus haberes y jornales con cargo a partidas ó conceptos que figuren en los presupuestos correspondientes.

2.º—El derecho al percibo del subsidio se reconoce a partir del primer día de marzo corriente, desde cuya fecha se hará efectivo el descuento de por 100 de la cuota del asegurado sobre todos los haberes que se satisfagan.

3.º—Por los Ministerios de Hacienda y Gobernación se dictarán las ordenes necesarias relativas a las aplicaciones de la presente disposición, signaciones precisas y por el de organización y Acción Sindical cuando se consideren oportunas para

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Convocatoria para cubrir dos plazas de aspirantes, con carácter provisional, de acuerdo con las bases de trabajo personal de la Banca, a la que podrán concurrir individuos de ambos sexos. Las condiciones de la Convocatoria consta en la Tablilla de Anuncios, dada en la Sucursal del expresado Banco, para conocimiento de los interesados.

El plazo de la Convocatoria vencerá el día 16 de los corrientes. Calle General Godea, 49.

BORN

HOY, DESDE LAS 3'15

JACK HYLTON and his boys, en el film

Esto es música

Y la deslumbrante película

NOCHE DE MAYO

con KATTE DE NAGGL, FERNANDO GRAVEY y LUCIEN BAROUX

Rialto y Moderno

HOY, DESDE LAS 3'30 TARDE

2 estrenos de calidad presenta la NUEVA UNIVERSAL

EDMUND LOWE y DOROTHY PAGE en

El Rey Salomón de Broadway

UN ESPECTACULO ALEGRE Y OPTIMISTA: MUSICA DELICIOSA Y FASTUOSA PRESENTACION

3 MESES DE VIDA

con EDWARD EVERETT HORTON e I. HERVEY

UNA DIVERTIDA Y ORIGINAL COMEDIA

¡Un programa con la garantía de su marca!

Jueves próximo: Un sensacional documento de nuestra guerra de liberación

Derrumbamiento del ejército rojo

EL DUQUE DE ALBA Y SIR PETERSON LAZO DE UNION DE BURGOS Y LONDRES

CHAMBERLAIN EN LA CAMARA
Burgos. — Informes llegados de Londres al Ministerio de Asuntos Exteriores dan cuenta de que en la sesión de ayer, en la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain fué interrogado por la oposición respecto a la representación diplomática inglesa en la zona roja española, preguntándose si sería conservada.

Mr. Chamberlain contestó que desde el momento en que su gobierno había acordado el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco había retirado sus representantes de la zona roja puesto que estimaba que el Gobierno legítimo de España era único. No podía pues haber representación inglesa ante la república española. En el territorio español no controlado aun por Franco se conservarán cónsules para protección de los intereses de Inglaterra y para cumplimiento de servicios humanitarios.

Preguntado luego sobre si se daría acceso al Foring Office a Azcarate, como antes había sido otorgado al Duque de Alba, contestó rotundamente Mr. Chamberlain:

—No, señor pues la postura de la España nacionalista era muy distinta a la de la zona roja actual.

Seguidamente se pasó a discutir otros asuntos, entre ellos temas sobre refugiados españoles y condiciones en que se podrían hacer empréstitos a España.

EL EMBAJADOR ESPAÑOL

Burgos. — A mediodía se informó en el Ministerio de Asuntos Exteriores que el gobierno de su majestad británica ha concedido el placet al nombramiento del Excmo. Sr. Duque de Alba como Embajador de España en el Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda del Norte.

Es de sobra conocida a personalidad del Duque de Alba, uno de los próceres más distinguidos de la nobleza española, que encarna en su persona la trayectoria de los grandes magnates, para que nos detengamos a referir su historia y los servicios prestados a la Causa nacional, en cuyo servicio desempeñó el cargo de agente del Generalísimo en Londres y que ahora seguirá desempeñando con la plenitud de funciones representativas de la soberanía española.

En su actuación en etapas anteriores, su gestión como patrono del Museo del Prado y en cuantas instituciones representaran las esencias tradicionales de España son garantía del mayor éxito en la que va a realizar en su nueva Embajada, para bien de la Causa que acaudilla nuestro invicto Generalísimo.

EL EMBAJADOR INGLES

Burgos. — Asimismo hoy al mediodía se ha hecho pública en el Ministerio de Asuntos Exteriores la aceptación del nombramiento de Sir Morris Peterson como embajador de la Gran Bretaña cerca del Gobierno nacional de España.

El nuevo embajador británico corona con esto una brillante carrera diplomática. En una de sus primeras etapas desempeñó funciones de consejero de la embajada de Inglaterra en Madrid, pasando después a Egipto; más adelante desempeñó la embajada inglesa en Bagdad, y de allí viene a España. Es un diplomático de carrera y experiencia el designado para que ostente la representación de su país en la nación española.

INGLATERRA Y FRANCIA

Burgos. — En los medios políticos es el comentario del día, la próxima llegada a Burgos del nuevo Embajador de Francia, acreditado cerca del Gobierno Nacional, Mariscal Petain. Se dice que el primer problema que tratará el nuevo embajador será el referente a la restitución de la flota roja, que se refugió en aguas francesas, a la España del Generalísimo.

También se afirma que el embajador inglés Mr. Peterson, tendrá que dilucidar el problema de treinta barcos de matrícula española que están detenidos en aguas jurisdiccionales inglesas, sujetos a procesos jurídicos y que deben ser devueltos a España.

LA RESTITUCION DE LA ESCUADRA

Orán.—El Comandante de la Marina Nacional Sr. Borna, ha llegado de Melilla.

Va a tratar de la restitución al Gobierno Nacional de los barcos rojos que han llegado a puerto francés.

EL GENERAL ESPINOSA SE DESPIDE

Burgos. — Ayer acudió al Palacio de la vicepresidencia el Secretario de Asuntos Exteriores Sr. Espinosa de los Monteros, para despedirse de todos los funcionarios del departamento.

El General Espinosa de los Monteros deja una estela de gratitud y competencia por su afectuoso trato.

Visitó todas las dependencias y el despacho del Vice Presidente de Asuntos Exteriores, despidiéndose del Ministro y altos funcionarios.

Los funcionarios han hecho al General Espinosa de los Monteros un afectuoso homenaje de despedida durante el cual abandonó el palacio del Condón.

CURSO DE MANDOS PARA O. J.

Tarragona.—Han tenido lugar con solemnidad la inauguración de un curso de mandos para los pequeños camaradas de nuestras O. J. Al acto han asistido las Jerarquías y Autoridades de la Provincia.

EL AEROPUERTO DE SEVILLA

Sevilla.—Ayer en la Alcaldía y bajo la presidencia del camarada Alcalde se reunió la Junta para la construcción del aeropuerto terminal de esta ciudad. El Alcalde manifestó que S. E. el General Queipo de Llano admita la presidencia honoraria de la Junta. En una disertación sobre el tema de Importancia del aeropuerto para Sevilla y España, pronunció el Alcalde frases de agradecimiento para cuantos ayudan al éxito de la empresa que dará días de engrandecimiento a la ciudad.

FAJIN AL GENERAL GARCIA VALIÑO

Pamplona.— Ha tenido lugar con gran solemnidad la entrega del fajín de General al recién ascendido García Valiño, Jefe del cuerpo de Ejército del Maestrazgo. El fajín lo regala el Tercio de Montejurra, unidad que mandó el preclaro General al estallar el Glorioso Movimiento.

Para el acto de la entrega ha llegado procedente de Santander el actual Comandante del mencionado Tercio que estaba en la capital levantina en convalecencia de unas heridas de guerra.

LAS JERARQUIAS DEL MOVIMIENTO

FERNANDEZ CUESTA A ROMA. — NUEVOS MIEMBROS DE LA JUNTA POLITICA

Burgos. — El Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento camarada Raimundo Fernández Cuesta, recibió ayer la visita del General Asencio con el que departió largo rato. Por la tarde salió en dirección a Zaragoza, desde donde debe emprender el viaje a Roma para asistir a las solemnes fiestas con motivo de la coronación de S. S. Pío XII.

Burgos. — Han sido nombrados miembros de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS los viejos camaradas Rafael Sánchez Mazas y José M.ª Alfaro.

También ha sido nombrado nuevo Jefe Provincial de Valladolid.

LA ESPOSA DEL JEFE DEL ESTADO

PROCEDE A LA IMPOSICION DE INSIGNIAS A LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS DEL ROPERO

Segovia. — Llegó a esta capital la Excmo. Sra. Carmen Polo de Franco, siendo recibida en el Ayuntamiento por la corporación municipal y autoridades militares, civiles y eclesiásticas.

personal de los médicos y heridos. Las autoridades obsequiaron con una comida a la esposa del Generalísimo.

Doña Carmen Polo de Franco a última hora de la tarde regresó a Burgos.

Acompañaron desde el límite de la provincia a la ilustre dama el Gobernador militar y el civil.

En la plaza de Franco la esposa del CAUDILLO fué objeto de manifestaciones de simpatía por parte de la multitud que se hallaba congregada dando vitores a España y al GENERALISIMO.

En el salón de actos del Ayuntamiento tuvo lugar la imposición de insignias a las señoras y señoritas del Ropero de la Fuerza de Combatientes, acto que motivó la presencia en Segovia de Doña Carmen Polo de FRANCO.

Doña Carmen Polo de Franco procedió a la imposición de insignias, pronunciando unas palabras de elogio para las señoras y señoritas, por su aportación patriótica a la causa nacional.

Termina el acto con la bendición de insignias y la Excmo. Sra., acompañada de las autoridades se trasladó a la Catedral donde oró, cantándose una salve popular.

La esposa del GENERALISIMO visitó los hospitales de Segovia, siendo acogida cariñosamente por el

PERDIDA de una pulsera con brillantitos, extraviado desde Calle Alvarez, Jafuda Cresques, Buñola y Formentor. Se gratificará su devolución por ser recuerdo de familia, en Bolsería 18, entl.



HOY, JUEVES Tarde a las 5

ORIO—ECHAVE contra SATUR—SOLOZABAL

IRIONDO—ISASI contra ZULAICA—ECHENIQUE

Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Sábado tarde y noche partidos y quinielas.

Viene de la cuarta

El Consejo, aprobó su adhesión a la Junta Nacional de Defensa.

Al terminar la sesión, la policía detuvo a los concejales comunistas.

Valencia. — Ayer dejó de publicarse el diario comunista "Verdad."

El Comité Ejecutivo del Partido Sindicalista ha puesto una nota declarando su adhesión al Consejo Nacional de Defensa.

Los periódicos valencianos, elogiaban la constitución del nuevo gobierno y atacan duramente al Dr. Negri, al que llaman traidor, acusándole de haberse vendido a Rusia.

gían la constitución del nuevo gobierno y atacan duramente al Dr. Negri, al que llaman traidor, acusándole de haberse vendido a Rusia.

MEDIDAS SEVERAS

Valencia. — En el día de ayer, por parte del mando militar fueron dictadas las disposiciones oportunas para que fueran vigilados todos los edificios públicos.

Magnanimidad de España

Bilbao.—En la madrugada última, han salido con destino a Madrid, 40 camiones con 45 toneladas de víveres.

Se trata de una nueva aportación de Vizcaya a las poblaciones recién liberadas.

Burgos.— Con destino a Madrid, han salido 18.000 kgms. de víveres. Son ya 83 las toneladas que han sido enviadas por la provincia de Burgos para la Capital de España.

Por su parte, el Servicio Nacional de Abastecimiento y Transportes, está preparando el envío de 15.000 toneladas de carbón que serán distribuidas entre la población madrileña, instantes después de su liberación.

de Abastecimiento y Transportes, está preparando el envío de 15.000 toneladas de carbón que serán distribuidas entre la población madrileña, instantes después de su liberación.

Sevilla.—Continúan enviándose víveres a Madrid. Han salido ya 32 camiones, y se están preparando 16 más.

Convenientemente arregladas dentro latas de conservas, hay doscientas mil raciones de cocido a la andaluza.

EL EDITORIAL DE «EL SOCIALISTA» DE AYER, PRUEBA DEL CAOS MARXISTA

En su emisión de noticias de ayer tarde Unión Radio de Madrid dió lectura a un artículo muy sabroso, que publicaba como editorial el "Socialista". En él se ve claro el tremendo lío en que se han metido los marxistas españoles, quienes después de dos años y meses de guerra, han empezado la batalla casera.

han aclimatado a la buena vida y no han podido digerir este gaspacho tan español, como es el Consejo Nacional de Defensa.

La guerra a muerte contra los comunistas es el plato del día de la capital. El lema que tanto extendieron los marxistas, preñado de odio y de venganza de "trabajadores del mundo, uníos" ha caído por los suelos en los regímenes democráticos y en las dictaduras proletarias estilo Moscú.

Sois rebeldes y queráis llevarnos a un régimen catastrófico obedeciendo a un plan premeditado y dictado desde lejos. Nosotros os repudiamos y os declaramos antiespañoles.

Dice el mencionado editorial entre una serie de párrafos de literatura barata:

Expresamos el mandato férreo a todos nuestros afiliados que obedezcan ciegamente las órdenes emanadas del Consejo que está destinado a obtener honrosas condiciones de paz.

"Todos han aceptado la dictadura impuesta en las trágicas circunstancias actuales, todos menos aquellos que más alardeaban de comprensión, todos menos un grupo de insensatos que obedeciendo a órdenes extranjeras han ensangrentado las calles de la capital y de los pueblos de España.

Nos duele que la Juventud Socialista Unificada, una filial nuestra se haya dejado embrutecer por las teorías emanadas de los sicarios de Moscú, y se haya unido a este estertor agónico del comunismo español. Pero los jóvenes viejos socialistas, han prestado su adhesión entusiasta al Consejo.

A los españoles no nos importan las teorías utópicas de minorías que se creen selectas. Los pseudo intelectuales nos han dañado la juventud. La reacción bolchevique es completamente facciosa. Sus estómagos se

Tened en cuenta que este no cejará hasta ver aplastada por completo esta traición de los rebeldes comunistas, que además de ser tercos están tan apegados a teorías extranjeras que constituyen actualmente el máximo peligro para España.

El artículo no merece comentario. Es un fiel reflejo de la lucha interna entre los partidos de la España roja.

Es un fiel reflejo de la lucha interna entre los partidos de la España roja.

PALABRAS DE GONZALEZ BUENO

EL MINISTRO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL HABLA DE LA SITUACION DE BARCELONA

Barcelona.—El ministro de Organización y Acción Sindical González Bueno recibió a los periodistas en su despacho oficial y les habló de su actuación en Barcelona durante los tres días que ha permanecido en ella, diciendo que se había encontrado con dos problemas que afectan a este departamento, que se hallan en vías de solución.

do conflictos del trabajo que los empresarios creen muy graves, pero han de tener en cuenta que ahora estamos en guerra y que es de mucha importancia que hayan salvado sus vidas y haciendas gracias a los sacrificios que en las trincheras y en la retaguardia han realizado sus hermanos del resto de España.

Es el primero la existencia de 4.000 conflictos del trabajo que dejaron sin resolver los rojos, y el segundo el paro, el cual no es muy importante y se están haciendo las estadísticas.

Dijo que presta gran atención a los problemas que se refieren a su departamento cuya resolución sería provechosa para los productores españoles.

Refiriéndose a los productores dijo que demuestran una entusiasta colaboración ya que todos ellos desean lo más pronto posible que se llegue a una nueva organización sindical, que también quiere colaborar en la gran obra social.

MARTHY, EL VERDUGO DE ALBACETE

París. — La presencia del diputado comunista André Marthy en un almuerzo ofrecido por Herriot produjo un incidente.

Para la recepción que suele hacer Herriot por turnos a todos los diputados invitó también ayer a los diputados de los departamentos de los Pirineos y del Sena.

Cuando Marthy, organizador de las brigadas internacionales españolas, después de dos años de ausencia en España se presentó en el Palacio presidencial en su calidad de diputado del Sena, se levantaron unos 12 diputados derechistas declarando no poder sentarse a la misma mesa que "el verdugo" de Albacete, marchándose todos en señal de protesta.

El almuerzo prosiguió después del incidente en un ambiente lógicamente reservado.

LIRICO Hoy ESTRENO

El retorno de RAFFLES

Una producción Columbia Films, en español

Cooperativa Electra Popular de Palma de Mallorca

Se convoca a los Sres. Cooperadores para las ASAMBLEAS EXTRAORDINARIAS, que se celebrarán en el TEATRO LIRICO, el próximo domingo día 12 a las 10 en punto para: APROBACION DE LOS NUEVOS ESTATUTOS, y a las 12'30 para: ELECCION DE LA NUEVA JUNTA.

Las papeletas de asistencia y votación, serán entregadas a los Cooperadores los días 8, 9, 10 y 11, de 9 de la mañana a las 8 noche sin interrupción, en el local Social: BONAIRE, 19

A pesar del optimismo, el caos sigue

Por momentos parecen apagarse los focos de rebeldía contra el Consejo rojo nacional de defensa, pero rebrotan con nueva furia. Continúa la lucha entre los del frente popular y sus ex-compinches los comunistas

DOCUMENTOS HALLADOS EN LOS EQUIPAJES DE NEGRIN Y LA PASIONARIA PRUEBAN HABERSE VENDIDO A RUSIA

Mientras los rojos se debaten en Madrid y huyen miserablemente sus capitostes, la España Nacional prepara rápida su ayuda a la capital

De la situación en Madrid

DATOS DE LA TRAGEDIA

DICEN DE BURGOS

Burgos. — Según las últimas noticias transmitidas por la Radio Madrid la sedición comunista ha sido dominada en todas partes, excepto en pequeños centros de resistencia que están siendo bombardeados por la aviación al servicio del Consejo de Defensa.

Diversos jefes comunistas se han sometido al General Miaja en el día de hoy.

La impresión dominante es que la situación de la España roja sigue siendo confusa y que el Consejo Nacional de Defensa la da por dominada con vistas a su prestigio en el extranjero.

COMUNICAN

Lisboa. — La estación Unión Radio de Madrid anunció esta tarde que la revuelta comunista había tocado a su fin y que los insurrectos han levantado bandera blanca en vista del ultimatum de 3 horas que el Consejo de Defensa les dió para rendirse sin condiciones después de las cuales serían empleados todos los medios para sofocar la insurrección. Según un comunicado del citado Consejo la revuelta continúa únicamente en Ciudad Real, cuyo gobernador militar ha recibido instrucciones de Miaja de emplear todos los medios para reprimirla rápidamente.

REFIEREN DE PARIS

París. — Las noticias procedentes de Madrid confirman que la situación de la España roja es aún caótica y amenazante. Los llamamientos por la Radio Madrid, que invita a los soldados a volver a sus puestos deja comprender que en las líneas avanzadas se habrán formado soluciones de continuidad, deserciones y abandono de puestos.

Parece que no hay modo de conseguir la formación de un gobierno formal en la zona roja, y que los generales Miaja y Casado mantendrán la situación hasta la rendición sin condiciones al General Franco.

LOS DE LA UGT.

Madrid. — Se reunió la Comisión Ejecutiva de la UGT bajo la presidencia de Domínguez en sesión extraordinaria. En ella se acordó el robustecimiento del organismo recién nacido Consejo Nacional de Defensa, único elemento actual de enlace entre todos los españoles. Designaron a un desconocido para que representase a las fuerzas obreras socialistas en el Consejo.

3 HORAS DE PLAZO

Madrid. — El Consejo Nacional de Defensa publicó esta madrugada un expresivo bando, conminando a la rendición a las tropas que se habían levantado en armas contra su autoridad.

Entre otros apartados dice:

El Consejo General del Comité Nacional de Defensa da el plazo de tres horas a contar desde las nueve de esta mañana, para que las fuerzas que abandonaron sus puestos en los frentes de combate, engañados por algún jefe traidor a España, retornen inmediatamente al lugar que ocupaban con anterioridad.

Las fuerzas que desde el primer momento se manifestaron adictas al poder constituido restarán en los puestos que actualmente ocupan y suspenderán instantáneamente el fuego a no ser que algún insensato les hostilice, en cuyo caso como representantes del poder, pueden fusilar en el acto al criminal.

El imperativo de obediencia es la norma de nuestro ejército. Todas las fuerzas nos ayudarán a conseguir la paz obedeciendo las órdenes de este Consejo. Viva España.

¿RENACIO LA CALMA?

NOTAS DEL CONSEJO

Madrid. — Las emisoras de la capital al servicio del Consejo de Defensa, han radiado por la tarde la siguiente nota:

Todos los españoles de la zona republicana, todos los verdaderos antifascistas están obligados a callar y a obedecer al Consejo de Defensa Nacional, que se ha constituido para lograr unas honrosas condiciones de paz.

LA ULTIMA RESISTENCIA

Madrid. — Una noticia oficial dada por radio Madrid, da cuenta de que los rebeldes comunistas se han rendido. De ellos se lo han hecho cinco minutos antes de expirar el plazo que les había sido concedido por la junta de defensa.

Los rebeldes habían sido amenazados por parte de la junta de defensa con ser bombardeados por la aviación en caso de no rendirse.

Las últimas resistencias de los comunistas han podido ser vencidas con tanques y ametralladoras.

NUEVOS DETALLES

LA LUCHA EN MADRID

Burgos. — Van recibiendo nuevos detalles del estado actual de Madrid.

Las fuerzas de Miaja han dominado en el centro de la capital, pero continúa la lucha encarnizada en los alrededores de la misma.

Se han hecho muchas proclamas, que dan cuenta del estado caótico en que se encuentra aquella zona.

En cuanto a proclamas, es necesario dar a conocer una que fué radiada por la Flota republicana, y que es de gran comicidad.

La proclama era para la flota y decía entre otras cosas:

"Sabemos que luchais en estos momentos contra las escuadras de Franco, de Hitler y Mussolini, y que, luchais como buenos republicanos, o sea como héroes. La Patria os admira y la República os venera."

Esta emisión coincidía con la presencia de los barcos rojos ante los puertos franceses, en donde buscaban refugiarse y su lucha era contra los comandantes de los puertos de Francia que no querían admitir su presencia.

VISION DE CONJUNTO

Perpiñán. — Notas de la zona roja dan cuenta de que el Consejo Nacional de Defensa, ha ordenado que se suspenda la publicación de todos los diarios comunistas.

La situación de la población civil en toda la zona roja es verdaderamente crítica, pues hace dos días, que no se reparte el escaso racionamiento.

Además, la gente no puede salir a la calle, porque el tiroteo es constante.

En Madrid, tres mujeres fallecieron al ser alcanzadas por balas perdidas.

Parece ser que el General Miaja no puede disponer de fuerzas suficientes con que acabar con la situación caótica en que se encuentra la zona roja, por ello se ha dirigido a las organizaciones y partidos políticos para que se provean de armas y estén preparados para el momento en que sus servicios sean demandados.

Han sido quemadas en la vía pública fotografías de Negrín, la Pasionaria, Modesto, Lister y Alvarez del Vayo.

Las calles que llevan los nombres de éstos individuos, han aparecido con los rótulos arrancados y serán sustituidos por los nombres que disponga la Junta de Defensa.

En los alrededores de Alicante, así como en todas las poblaciones rojas, el robo y el saqueo están a la orden del día.

Una ola de terror invade toda la España marxista.

Dicen de Jaén, que el automóvil que ocupaba el Gobernador civil fué tiroteado por un grupo de anarquistas, resultando muerto una de las

personas que lo ocupaban.

El Gobernador resultó ileso. Los agentes del SIM han recibido órdenes de la Junta Nacional de Defensa para buscar a los dirigentes marxistas y entregarlos a la justicia de la Junta de Defensa.

Otro grave problema que se ha presentado a última hora, es la falta de fluido eléctrico, entre cuyas poblaciones se encuentran Murcia, Albacete, Jaén, Cuenca y Guadalajara, las cuales se encuentran completamente a oscuras.

EN LOS FRENTES

Berlín. — Noticias de Valencia, comunican que entre las divisiones rojas, que hay a lo largo de la costa, se han repartido gran cantidad de folletos invitando a los soldados a sublevarse contra el General Miaja.

De Madrid dicen que la situación es tan difícil que todos los servicios están suspendidos.

OTRO ASPECTO

Perpiñán. — Noticias recibidas de la zona roja, dicen que aunque la situación tiende a mejorar, reina gran nerviosismo.

El Cuartel General del Consejo de Defensa está reunido en sesión permanente y se mantiene en contacto directo con los mandos militares de todas las provincias sometidas toda vía a la tiranía roja.

Las emisoras de radio al servicio de los marxistas, radian noticias constantemente.

Dicen de Madrid, que en la tarde de ayer han continuado los tiroteos en las cercanías del antiguo hipódromo.

El número de comunistas detenidos entre ayer y hoy, ascienden a 300.

Con motivo de haberse repartido algunos millares de proclamas invitando a los milicianos a rebelarse contra la Junta de Defensa, han sido detenidos 3 comandantes y varios oficiales.

Se está sobre la pista también de algunos elementos con los que no se tiene confianza.

Se sabe que en Ciudad Real, se ha reproducido la lucha, haciéndose dueños de la situación los comunistas, que se han apoderado de los cuarteles, en donde han emplazado ametralladoras y algunos cañones ligeros.

Las fuerzas de Miaja han intentado por varias veces asaltar dichos reductos, pero han sido siempre rechazados.

En muchos ayuntamientos de los pueblos de la provincia ondea la bandera roja.

¿SE SOMETERAN?

Perpiñán. — Las emisoras rojas madrileñas, han anunciado que se someten al Consejo Nacional de Defensa.

Los contingentes comunistas que todavía se aprestaban a la resistencia, parece ser que han entrado en negociaciones para rendirse.

Se dice, sin embargo, que algunos grupos de comunistas continúan ofreciendo resistencia en algunas provincias, y que en Madrid proseguía esta noche el tiroteo, aunque con menor intensidad.

EL MEDIADOR

San Juan de Luz. — Noticias procedentes de Madrid anuncian que el Coronel Ortega ha sido encargado de tramitar la rendición de los comunistas a la Junta de Defensa.

DICEN QUE SE RINDIERON

Burgos. — Noticias de última hora, dan cuenta de que los comunistas se han rendido después de una nota que fué radiada por las emisoras de Madrid.

NO HAY MEDIACION PARA LOGRAR EL ARMISTICIO

Londres. — Por boca del subsecretario del Estado, Butler hizo saber el gobierno inglés que hasta ahora no ha emprendido medida alguna para contribuir al armisticio de España. Por

Acerca de la desbandada

LISTER

París. — El coronel Lister ha dicho que había abandonado Madrid después del pronunciamiento por haber sido conminado a abandonar su puesto bajo amenaza de fusilamiento. Refiriéndose al coronel Casado dijo que es un buen soldado y en cuanto a él mismo, ha dicho que estará sirviendo la causa en donde pueda.

LA IBARRURI

Marsella. — Ha llegado a esta ciudad en avión "La Pasionaria" con otros jefes rojos venidos de Orán.

MODESTO

Toulouse. — Se encuentra en esta ciudad, huyendo del caos que tanto contribuyó a desencadenar, el general rojo Modesto.

LA FLOTA MARXISTA

Bizerta. — Las naves rojas están ancladas frente al puerto esperando la visita aduanera y la inspección sanitaria y vacunación de los 6.000 refugiados que lleva a bordo.

Los pasajeros después de identificados serán llevados a un campo de concentración de Francia.

EL FRESCO DE AZAÑA

París. — Azaña ha declarado que no le había sorprendido la constitución de un consejo de defensa nacional.

EL DE LA CINTA

París. — Nicolau d'Oliver el separatista catalán que ha buscado su espíritu revolucionario en la comodidad de la vida parisina, ha enviado

un telegrama de adhesión al Consejo Nacional de Defensa. Nosotros creemos que se adhieren mejor de cerca y no por telegrama.

UN SUBMARINO

París. — Se comunica de Túnez que ha llegado al Puerto de Bizerta el miércoles otra unidad de la flota republicana española. Se trata de un submarino abandonado en Cartagena.

París. — Noticias recibidas de Bizerta, amplían noticias respecto al submarino rojo que se presentó.

Este submarino, iba escoltado por un submarino francés.

Las autoridades francesas han permitido a desarmarlo, y al ser examinado ha podido comprobarse que presenta avería de importancia.

Y QUE NO VUELVAN MAS

París. — La comunista española Dolores Ibarruri "la Pasionaria", que salió de Orán con destino a Marsella no se detendrá en esta ciudad. Embarcará rumbo a un puerto de la Rusia soviética.

La Pasionaria y algunos amigos serán admitidos en Rusia en calidad de refugiados como condición especial.

NEGRIN Y ALVAREZ

París. — "Le Matin" publica un artículo atacando duramente a Negrín y a Alvarez del Vayo.

Aconseja a estos señores que no se detengan en París pues ello podría ocasionar una agitación que contribuya a que se produjeran disturbios.

Parece ser, que Negrín y Alvarez del Vayo, marcharán a Toulouse.

Los ingleses y los franceses

Landre. — El "Dayli Telegraph" publica una nota, manifestando que los gobiernos francés e inglés no están relacionados con la Junta de Defensa de Madrid pues estos no ejercen actividad alguna, no obstante que los dirigentes rojos tienen siempre a su disposición buques británicos para su huida, demostrando

con lo ocurrido en la isla de Menorca, en que los dirigentes rojos escaparon en un buque de nacionalidad inglesa, quedando demostrado que la Inglaterra presta sus servicios a sus servidores, proporcionándoles buques de guerra británicos para su huida, poniendo así una vez más de relieve la gran unión democrática.

Cien mil veces ¡Canallas!

Burgos. — La radio soviética, comenta ampliamente los sucesos de Madrid, diciendo, que la Junta de Defensa está en combinación con Franco. Ataca duramente a los miembros de la citada junta, y dice que, el Gobierno Negrín, es el verdadero gobierno republicano español.

Añade a este comentario una observación a las democracias europeas que combaten al gabinete Negrín y les dice,

Información de Levante

Valencia. — Ayer tarde recibió a los informadores el General Matallana manifestándole que la tranquilidad era completa en toda la provincia que se había adherido al Consejo Nacional del General Miaja.

Se han clausurado todos los centros comunistas y detenidos todos sus dirigentes, siendo juzgados por consejos de guerra y condenados a la última pena. Esta mañana ha tenido lugar la ejecución de cuarenta y tres de ellos.

Me he visto obligado a tomar precauciones. Eso y nada más significan la presencia de patrullas armadas por las calles y el emplazamiento de ametralladoras y cañones de pequeño

calibre en las cercanías de los edificios públicos.

El pueblo me ha prestado su adhesión porque ha comprendido que los comunistas se han levantado contra el proyecto de terminar la guerra que es la base del Consejo Nacional.

Valencia. — El día ha transcurrido con absoluta normalidad.

Las noticias que se reciben de los pueblos de la provincia, dan cuenta de que la tranquilidad es completa.

En las calles de la capital han sido instaladas ametralladoras y morteros ante el temor de que los comunistas produjeran disturbios.

El Comité ejecutivo del frente popular de Levante, celebró ayer una reunión extraordinaria, declarando su incompatibilidad con el partido comunista, enviando su adhesión al Consejo Nacional de Defensa.

Valencia. — El Consejo Municipal se reunió ayer en sesión extraordinaria, con asistencia de todos los concejales, incluso la minoría comunista.

Continúa en página tercera